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Exercice 1 : (4points)
Le plan complexe P est rapporté au repére orthonormal {0, 4, 7).

On considére I’ application S de P qui & tout point M d’ affixe z = z + 1y associe le point M d’
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affixe z =z + 4y tel que

; gl
y = %xiy—ﬁ

1. Montrer que I application S admet un unique point invariant Q2 dont on déterminera I’ affixe

Ww.

2. Donner I’ écriture complexe de S.

. e - ! it ’ . 7 - P +
———————3—Fxprimer z —w-en-fonction Gez—w-et-en déduire lanature-ettes-Giéments caracténishigues—

de S.

4. Déterminer I’ image par S de la droite D : z + V3y—6=0

Exercice 2 : (4points)

ik 2 4 (0
Soit P un plan muni d’ un repére orthonormé (O,i,7) et les points A (0)1 B ( ), A ( ),

rif —2
B "
i
1. (a) Montrer que AB et A'B' sont orthogonaux.

e ny
(b) Calculer | AB| et |AE|.

(c) Montrer qu’ il existe une similitude plane directe 5 telle que I’ on ait A = Si(A) et
Br = Sl(B)

(d) Préciser le rapport et un angle de Si.

9. On considére une seconde similitude plane directe Sy de centre O de rapport 3 et d” angle —;

-

T e : i 1 ' —bT
et une troisitme similitude plane directe Ss de centre [ (1) de rapport 6 et d’ angle T

Quelle est la nature de la transformation Sz 0 Sy0.5; 7



Probléeme : (12points)

15
- z) = —z+2——— st <1
1. On considére la fonction f définie par : /(=) 14 22
flz) =
C est la courbe représentative de f un repere (0,1,7) : unité 2cm.
(a) Démontrer que f est continue sur R.
(b) Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement le résultat.
(¢) Déterminer 1’ ensemble de dérivabilité de f.
(d) Etudier les variations de f.
(e) 1. Déterminer une équation de la tangente & C au point A d’ abscisse 0.
ii. Montrer que A est un point d’ inflexion de la courbe C.
(f) Montrer que la droite A : y = 2 — z est asymptote oblique & C en —co. Etudier la position
de C par rapport & A sur | — oo, 1].

(g) Calculer lim f(z)

Tzt T

et interpréter graphiquement le résultat.

—

(h) Tracer C dans le repére (0,1, 7).

2. Soit g la restriction de f & ] — 0o, 1] et C’ sa courbe représentative dans le repére (0,5 7).
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b) Montrer que g est une bijection de | — o0, 1] vers un intervalle K a préciser.

(a) Montrer que C coupe la droite I : y = z en un point d’ abscisse g € |
(b)
¢) Montrer que g~ ! est dérivable en 2 et calculer (g71)'(2).
(d) Soit T la courbe de ¢! dans le repere (0,7, 7).
i. Donner une équation de la tangente T 4 T au point d’ abscisse 2. Construire I' et T

2

dans le repere (O, i, 7)



